
 

 

ATA Nº 73/2018 – Sexta Sessão Ordinária do mês de dezembro do quarto período 
legislativo, da décima sétima legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
14 de dezembro de 2018, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 10hs07min, 
havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de 
Deus e em nome do Povo de Gurupi, e em conformidade com o artigo 14 do Regimento 
Interno desta Casa de Leis, onde nesta sessão será escolhido a nova mesa diretora e 
comissões permanentes para o biênio 2019/2020, o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Valdônio Rodrigues declarou aberta a presente Sessão Ordinária e 
solicitou ao Vereador Wendel Gomides para fazer a leitura do texto bíblico e saudação 
costumeira aos visitantes. Logo após o Senhor Presidente solicitou ao Coordenado 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura da correspondência 
recebida e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada 
por unanimidade. Em seguida a sessão foi suspensa para que a Mesa Diretora possa 
analisar os registros de candidatura aos cargos da Mesa Diretora para o biênio 
2019/2020. Reabrindo os trabalhos, o Senhor Presidente relatou que em reunião com 
os candidatos a cargo da Mesa Diretora e membros da mesa aprovaram o registro de 
candidatura da Chapa Unidos Por Gurupi e candidatura avulsa do Vereador Sargento 
Jenilson para o cargo de 1º Secretário da Mesa, como o vereador tinha registrado mais 
duas candidaturas individuais, sendo uma para Presidente da Mesa Diretora, conforme 
ofício nº 288/2018, e outra para o cargo de vice-presidente da Mesa Diretora conforme 
ofício nº 362/2018, e após consulta aos regimento interno desta Casa, bem como aos 
procuradores deste legislativo e em consenso com a Mesa Diretora, optou em deixar o 
vereador candidato escolher somente uma, em conformidade com o artigo 14, I do 
Regimento Interno. Após foi dada a palavra ao 1º Secretário da Mesa, Vereador sargento 
Jenilson para proceder a leitura do registro das candidaturas para deferidas pela Mesa 
Diretora: OFÍCIO N° 288/2011, de 30/10/2018. REQUERENTE: Vereador Sargento 
Jenilson - PRTB. REQUERIDO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Requer inscrição individual a 1º Secretário desta Casa de Leis para o biênio de 
2019/2020. REQUERIMENTO N° 794/2018, de 27/11/2018. REQUERENTE: Chapa 
Unidos por Gurupi. REQUERIDO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer registro de candidatura da Chapa Unidos por Gurupi, para concorrer 
na eleição de renovação da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi-TO, para o 
biênio 2019/2020, composta pelos vereadores PRESIDENTE: Ver. Wendel Gomides – 
PDT; VICE-PRESIDENTE: Ver. Ataíde Leiteiro – PPS; 1ª SECRETÁRIA: Mírian Lustosa – 
MDB; 2º SECRETÁRIO: Eduardo Fortes – PSDB; 1º SUPLENTE: Jair Souza – MDB e 2º 
SUPLENTE: Cláudio do Trevo – PSB. Após a leitura foi passada a palavra por ordem de 
inscrição aos candidatos pelo tempo máximo de cinco minutos, onde fizeram uso da os 
vereadores Wendel Gomides e Sargento Jenilson. Em seguida o Senhor Presidente 
solicitou os vereadores Eduardo Fortes, André caixeta e Zezinho da Lafiche para fazer a 
conferencia das cédulas para votação da chapa avulso de candidatura a 1º Secretário da 
Mesa apresentada pelo Vereador Sargento Jenilson. Após a conferencia e tendo 13 
cédulas de votação devidamente assinadas pelo presidente da mesa e pela 2ª secretária 
da mesa, deu início a chamada nominal dos vereadores para dar seus votas em 
escrutínio secreto. Dando seguimento foi solicitado aos vereadores Jair Souza, Eduardo 
Fortes e André Caixeta a conferencia e apuração das cédulas de votação, ficando assim 
o resultado: Dois votos sim e onze votos não. Mediante o resultado, o Senhor Presidente 
declarou derrotada a chapa avulso para o cargo de 1º Secretário da Mesa preiteado pelo 
Vereador Sargento Jenilson. Em seguida o Senhor Presidente solicitou os vereadores 
Eduardo Fortes, Ivanilson Marinho e Jair Souza para fazer a conferencia das cédulas para 



 

 

votação da chapa completa “Unidos por Gurupi” encabeçada pelo Vereador Wendel 
Gomides. Após a conferencia e tendo 13 cédulas de votação devidamente assinadas 
pelo presidente da mesa e pelo 1º secretário da mesa, deu início a chamada nominal 
dos vereadores para dar seus votas em escrutínio secreto. Dando seguimento foi 
solicitado aos vereadores Eduardo Fortes, Ivanilson Marinho e Jair Souza a conferencia 
e apuração das cédulas de votação, ficando assim o resultado: Onze votos sim e dois 
votos não. Mediante o resultado, o Senhor Presidente declarou eleita a chapa Unidos 
por Gurupi para composição da Mesa Diretora para o biênio 2019/2010, ficando assim 
constituída: PRESIDENTE: Ver. Wendel Gomides – PDT; VICE-PRESIDENTE: Ver. Ataíde 
Leiteiro – PPS; 1ª SECRETÁRIA: Mírian Lustosa – MDB; 2º SECRETÁRIO: Eduardo Fortes – 
PSDB; 1º SUPLENTE: Jair Souza – MDB e 2º SUPLENTE: Cláudio do Trevo – PSB. Após a 
eleição dos membros da Mesa, o Senhor Presidente suspendeu os trabalhos pelo tempo 
máximo de 10 minutos para que os vereadores possam reunir para deliberar sobre a 
escolha dos membros que irão compor as comissões permanentes para o biênio 
2019/2020. Após a suspenção dos trabalhos, o Senhor Presidente reabriu a sessão e 
solicitou ao vereador Ivanilson Marinho para ler a nova composição dos membros das 
comissões permanentes para o biênio 2019/2020, ficando assim constituídas, 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL: Presidente Jair Souza – MDB; 
Relator Valdônio Rodrigues - PSB; Membro César da Farmácia – DEM; 1º Suplente 
Cláudio do Trevo – PSB e 2º Suplente Ataíde Leiteiro – PPS. COMISSÃO DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: Presidente André Caixeta – PSB; Relator Eduardo Fortes 
- PSDB; Membro Marilis Fernandes – PDT; 1º Suplente Zezinho da Lafiche – PSB e 2º 
Suplente Ivanilson Marinho – MDB. Em seguida o Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação a nova composição das comissões permanentes para o biênio 
2019/2010, sendo aprovado por maioria absoluta, com o voto contrário do Vereador 
Sargento Jenilson.  Solicitando questão de ordem, o Vereador Ivanilson Marinho 
solicitou a inclusão na ordem do dia do Projeto de Resolução nº 010/2018, que altera o 
artigo 2º da resolução nº 001/2014 dando outras providências. A solicitação foi colocada 
em discussão e votação, sendo acatada pelos demais pares e em seguida o Senhor 
Presidente suspendeu novamente os trabalhos pelo tempo de dez minutos para que as 
comissões possam analisar o referido projeto. Reabrindo a trabalhos o senhor 
presidente encaminhou os trabalhos para a Ordem do Dia, onde o Vereador Sargento 
Jenilson pediu para retirar-se do plenário e em seguida o Senhor Presidente convocou a 
2ª Secretária da Mesa, Vereadora Marilis Fernandes para proceder a leitura das 
matérias: PROPOSTA DE EMENDA Nº 01/2018 REFERENTE AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº010 DE 14.12.2018. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Altera o artigo 
2º da resolução nº 001/2014 dando outras providências. AUTOR DA PROPOSTA DE 
EMENDA: Vereador Ivanilson Marinho - MDB. A proposta de emenda foi colocada em 
discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 
063/2018 REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº010 DE 14.12.2018. AUTOR: 
Mesa Diretora. ASSUNTO: Altera o artigo 2º da resolução nº 001/2014 dando outras 
providências. RELATOR: Vereador Ivanilson Marinho - MDB. O parecer foi colocado em 
discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº010 
DE 14.12.2018. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Altera o artigo 2º da resolução nº 
001/2014 dando outras providências. O projeto de resolução foi colocado em discussão 
e em 1ª votação do 1º turno, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais 
matérias na ordem do dia e não havendo inscrição nas considerações finais, e nada mais 
a ser tratado, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 
13hs26min, agradecendo a presença de todos e convocamos os senhores vereadores 
para uma sessão extraordinária dentro de dois minutos. Compareceram a esta Sessão 



 

 

os Senhores Vereadores: Valdônio Rodrigues – PSB como Presidente; Sargento Jenilson 
– PRTB como Secretário da Mesa; André Caixeta – PSB; Ataíde Leiteiro – PPS; Cláudio do 
Trevo – PSB; César da Farmácia – DEM; Eduardo Fortes – PSDB; Ivanilson Marinho – 
MDB; Jair Souza – MDB; Marilis Fernandes – PDT; Mirian Lustosa – MDB; Wendel 
Gomides – PDT e Zezinho da Lafiche - PROS. O teor completo das manifestações e 
apartes encontra-se gravados em CD de nº 73/2018, o qual passa a fazer parte 
integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de 
Gurupi, Estado do Tocantins, aos quatorze dias do mês de dezembro de dois mil e 
dezoito.  
 
 
 
 
Ver. VALDÔNIO RODRIGUES                                                       Verª MARILIS FERNANDES                                                      
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